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Ömer Faruk Gergerlioğlu

Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Süleyman Soylu tarafından Anayasamn 98'inci
ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasmı saygılarımla arz ederim.
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Tarafıma iletilen mektupta: "Sayın vekilim İstanbul Güngören'de yangında 4 Afganlı kaçak
işçi öldü. Önce kimsenin ölmediği açıklandı emniyet ve belediye tarafından ölümler gizlenmek
istendi daha sonra saat 18.30 gibi bir işçi ifadesinde ısrarla 4 kişinin bir yerde kilitli olduğımu
beyan etmesi sonucu tekrar arama yapıldı ve 4 cesedin tuvaletten çıktığı açıklandı. Akşam
zabıta müdürü işyerinin kaçak ve ruhsatsız olması nedeni ile ihmali olan korkup kendini arayan
zabıtalara korkmayın ölenler Afganlı kimse peşine düşmez diyerek zabıtaları sakin olmaları
konusunda telkin eder. ( bizzat zabıtalar bana söyledi) 2017 ve 2019 Sayıştay raporlarında
denetmenler belediyenin bu ruhsatsız iş yerleri konusunda görevini ihmal ettiğini toplam
ruhsatsız işyeri sayısının 14.312 olduğunu Güngören'de mevcut işyerlerinin sayısal toplamının
%54 ruhsatsız kaçak dolayısı ile denetimsiz. Bu işyerinde yangın merdiveni bile yok. Açık
ihmal var ve olayın üstü kapatılmak isteniyor bu 4 insan sahipsiz olduğu için. İstanbul
Güngören'de 27.300 aktif işletmenin kayıtlı olduğu bu işletmelerin 17412 tanesinin ruhsatının
bulunmadığı Sayıştay raporunda bulunmaktadır. Yine Sayıştay raporunda Güngören
Belediyesi'nin faal olan 12165 iş yerinden sadeee %7'si yani 932 adet iş yerinin denetlendiği
ve 932 adet iş yerinden 506 adet iş yerinin ruhsatsız faaliyet gösterdiği görülmüş." ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2. Eğer bu iddialar doğruysa Güngören Belediyesi iş yeri ile ilgili yapmış olduğu

denetimler var mıdır? Eğer denetimler yapılmışsa hangi tarihlerde kaç kez denetim
yapılmıştır? Eğer denetimler yapılmışsa bahse konu iş yerine ne gibi cezalar verilmiştir?

TBMM Halkla İlişkiler Binası

2. Kat, 4 Nolu Banko Oda: E206 Bakanlıklar/Ankara

Tel.: +90 (312) 420 63 86 - 87 Faks: +90 (312) 420 24 82

\



Ömer Faruk Gergerlioğlu

Kocaeli Milletvekili

3. Bakanlığınız bu konu ile ilgili soruşturma açmış mıdır? Eğer soruşturma açılmışsa
akıbeti nedir?

4. Güngören Belediyesi çalışanlarına görevi ihmal ile ilgili açılmış bir soruşturma var
mıdır? Varsa akıbeti ne durumdadır?

5. Güngören Belediye sımrlan içine 17412 ruhsatsız iş yeri olması belediyenin üzerine
düşen görevinin ihmali ile ilgili Bakanlığımz söz konusu belediye hakkında açmış
olduğu soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne durumdadır?

6. Güngören Belediye sımrları içinde hayatını kaybeden 4 Afgan vatandaşımn tuvalette
kilitli olduğu iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa iş yeri sahibinin ifadesi
alınmış mıdır?

7. Son 5 yılda kaç işletme Belediyeler tarafından kapatılmıştır?
8. Son 5 yılda kaç işçi iş yerinde hayatını kaybetmiştir?
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